
 

 

2021-2022 учебный год  

МАТЕМАТИКА 

Уважаемый абитуриент! 

Вступительный тест по  математике состоит из 32 заданий.   

1  – 29   –  задания, требующие краткого решения, при помощи которых проверяются навыки 
ученика  
использовать знания в знакомой или незначительно изменной ситуаций. После каждого задания, 
требующего краткого ответа, в отмеченном месте необходимо написать правильный ответ без 
единицы измерения.  
30 – 32 –  задания, требующие подробного решения, здесь необходимы знания из разных разделов 
математики.  Необходимо подробно и обоснованно представить весь процесс решения. 

Задания    1 – 22  – каждый правильный ответ оценивается в 1 балл.  

Задания  23 – 27  – каждый правильный ответ оценивается в 2 балла.  

Задания  28 – 29 – каждый правильный ответ оценивается в 3 балла. 

Задания  30 – 32 – каждый правильный ответ оценивается в 4 балла.  

Наивысшая оценка теста – 50 баллов. 

Для выполнения заданий теста предоставляется 120 минут. 

Желаем успеха! 

 

  



1. К задуманному числу прибавили 7, полученное число разделили на 5, в результате 

получили 10. Найти задуманное число. 
                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

2. Найти остаток при деление на 5 числа 2067 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

3. Найти разность между наименьшим трехзначным числом, кратным 3 и 

наименьшим простым двузначным числом. 
                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

4. a и b изображены на цифровой оси Из данных чисел найти  наибольший -5a, 3a, 5b и 

-3b. 

              

              

 b a 0 

Ответ  

 

5. Найти сумму всех правильных дробей со знаменателем 7 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

6. Каким числом надо заменить 𝑚, чтобы число 3 было решением уравнения 5(𝑚 − 𝑥) = 

2 − 6𝑥. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

7. Какую часть тонны составляет 4 ц 3 кг? 



                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

8. Найти среднее арифметическое нечетных чисел, принадлежащих интервалу [25,42]. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

9. Сколько несократимых правильных дробей со знаменателем 6?  

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

10. Найти значение выражения  𝑥1
2𝑥2 + 𝑥2

2𝑥1, где  𝑥1 и   𝑥2  являются корнями уравнения  

𝑥2 + 4𝑥 + 2 = 0? 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

11. Найти уравнение прямой, проходящей через точки   M (2; −1) и N (3; 3) 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

12. Из одной точки к окружности проведены касательная и секущая. Найдите длину 

касательной, если длины внешней и внутренней частей секущей равны 

соответственно 4 см и 5 см.  

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    



                                    

                                    

 

Ответ  

(13-15) Найти значение выражения. 

13. 
𝑎3+𝑎2

𝑎3+1
 +

1−𝑎

𝑎2−𝑎+1
 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

14. √28 + 10√3 + √7 − 4√3      

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

15. a2  b2  c2, если a  b  c  13, ab  bc  ac  37 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

(16-18) Решить уравнения и неравенства. 

16. |𝑥 − 5| = 4 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

17.  √7𝑥 − 3 ≤ 5 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

 

18. 
2𝑥

𝑥+1
+

3𝑥−1

𝑥2−1
=

2

𝑥−1
 



                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

19. Найти число 𝑥 такое, что числа 𝑥; −15; 9 составляют геометрическую прогрессию.

  

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

20. В арифметической прогрессии (𝑎𝑛) 𝑎3 + 𝑎7 = 19.  Найти сумму 𝑎1 + 𝑎4 + 𝑎6 + 𝑎9 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

(21-22) Даны точки 𝐴(2; −3)  и 𝐵(1; −2) 

21. Найти длину отрезка AB. 

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

22. Разложить вектор 𝐴𝐵 ⃗⃗ ⃗⃗ ⃗⃗  по координатным векторам 𝚤⃗  и 𝚥⃗  

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

 (23-24) Тригонометрия.  



23. Вычислить  2 5 cos ;
2


 если 

3 3
c ;

4 2
tg       

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

 

                                   

                                    

 

Ответ  

24.  Решить уравнение:  2 sin (3𝑥 +
𝜋

4
) = −√3      

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 (25-27)  Радиус окружности, вписанной в правильный треугольник, равен √3 см. 

25.  Найдите радиус окружности, описанной вокруг этого треугольника.  

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

26. Найдите сторону этого треугольника. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

Ответ  

27. Найдите площадь этого треугольника. 



                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

(28-29)  3 тракторные бригады совместно обрабатывают поле за 4 дня. Первая и вторая 

бригада вместе то же поле обрабатывают за 6 дней, а первая и третья бригады – за 8 

дней. 

28. За сколько дней обработают поле вторая и третья бригады? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

29. Во сколько раз за одно и то же время вторая бригада обрабатывает больше земли, 

чем первая? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

 

 



30. Основания трапеции равны 5 см и 8 см, а боковыми стороны 3,6 см и 3,8 см. продолжение 

боковыми стороны пересекаются в точке M. Найти расстояние точке M от концов 

меньшего основания. 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

31. Из пункта A одновременно по течению реки вышли лодка и плот. Когда плот проплыл 2 

км, лодка повернула обратно и встретила плот. На каком расстоянии от пункта A 

произошла встреча лодки и плота? 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

Ответ  

 

 

 



32. Решить систему: 

{
𝑥 − 𝑦 = −1
𝑦 + 𝑧 = 5
𝑥𝑧 = 3

 

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

 

                                   

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

                                    

 

 

                                   

                                    

                                    

 

Ответ  

 


